



火车站端午假期加开7趟临客

《生活常州》昨日从常州火车站了解到,在端午节小长假里,铁路部门将及时增开售票窗口,加开7趟旅客列车,方便旅客出行。

5月28日至30日,是国务院颁布新法定休假日后的第二个端午假日。随着宏观

附:常州火车站端午节加开客车简明时刻表

车次	运行区段	上海	昆山	苏州	无锡	常州	丹阳	镇江	南京	开行日期
D5540	沪-宁	22:55	23:18	23:36	23:57	0:15-0:17	0:35-0:37	0:49-0:51	1:26	5月28、29、31日
D5542	沪-宁	23:22	23:45	0:03	0:24	0:42-0:44		1:11-1:13	1:48	5月28、29、31日
L8362	沪-阜	4:05	4:42	5:11	5:41	6:09-6:31	6:40-6:44	7:02-7:06	7:52	5月27日-31日
K8532	沪-宁	13:12	13:47	15:31	16:55	17:39-17:41		18:23-18:25	19:22	5月27日-30日
L8361	阜-沪	17:34	18:20-18:24	19:02-19:12	20:44-20:48	22:04	22:34	23:00	23:55	5月26日-30日

经济回暖,旅游市场升温,端午节期间铁路旅客发送量将出现回升态势。据预测,今年端午节常州火车站旅客发送量将呈现增长的态势,5月27日至5月30日4天时间,全站预计发送旅客18.5万人,较去年同期多发0.5万人,增长

2.8%,其中发送直通旅客1.88万人,同比增长2.3%;发送管内旅客16.5万人,同比增长2.9%。预计最高日5月27日,发送旅客达5万人左右。端午节期间,为方便广大旅客出行,常州火车站积极向上级争取,将于5月27日至5月31日之间,加开7趟临时旅客列车,确保客流增长需要。同时,常州、镇江和丹阳等站将及时增开售票窗口,方便旅客购票,积极做好乘降组织等服务工作,努力为旅客提供更加细致、更加人性化的服务。

庄煜 葛小林

山东淄博寻亲团来常寻亲 请知情者提供信息帮他们圆梦

5月28日,一场名为“魂牵寻亲梦,难舍思乡情”的寻亲活动在延陵中路578号“天宁寺”天宁商都大门旁举行。山东淄博寻亲团来到常州寻亲,寻找他们的亲生父母、或兄弟姐妹同胞,他们希望能在有生之年能见上亲人的面,了却长期以来埋藏在心头的愿望。

这批寻亲者中有:赵桂莲,1956年7月18日出生在江苏常州。田爱玲,1956年7月12日出生于江苏省常州市钟楼区。耿向敏,1956年6月15日(农历)出生在江苏省常州市,1957年7月(武进县人委)来时身上带有卡片,卡片上名字叫常莲。2006年到南京孤儿院查询,有一

以上信息,请大家相互转告,提供信息,帮助他们圆“寻亲”之梦。郭祥九 刘劲松

为打击“搬霸” 房管部门出台3条禁令

近日,常州市公安局、房管局联合召开新闻发布会,开展整治打击“搬霸”专项行动,并明确提出上述“3条禁令”,强调物业公司凡是收取了“押金”等费用的,一律在6月30日前退回。

近年来,常州市新建住宅区“霸王搬运”一直是群众投诉的热点之一。据统计,自4月份整治行动以来,常州已成功查破了一批“搬霸”违法犯罪案件,共抓获涉案人员29名,均采取了刑事拘留强制措施,目前已逮捕8名、治安处罚3名。

在新闻发布会上,常州市房管局出台了3条禁令:物管不得以任何形式、任何名义指定或默认搬运队伍垄断小区搬运业务;不得收取押金、保证金、管理费、场地占用费等与搬运有关的费用;不得与任何搬运队伍签订小区搬运协议,转让所谓的“小区搬运权”。房管部门同时强调对于

物业服务企业已向搬运队伍收取搬运押金、保证金、管理费等费用(不含出入证办理工本费)的,一律在6月30日前退回,逾期不退或隐瞒收取与搬运有关费用的,一经查实,将会同有关部门没收其非法所得,并对该物业服务企业在媒体公开进行曝光,对该物业服务企业资质降级或建议降级,同时取消该企业新建项目招投标资格。

常州市房管局在发布会上公布了打击“搬霸”的举报电话。常州市房管局物管处:85682872;常州市房管局物管中心:86600022;武进区房管局:86318220;新北区房管局:85127190;天宁区房管局:88107445;戚区房管局:89863284;钟楼区房管局:88890427。希望市民举报和提供线索,凡经查实涉嫌“搬霸”违法犯罪的,公安机关和房管部门一律严肃查处。

储蕾 葛小林



做网兜 挂鸭蛋

“鸭蛋的网兜要这样编,用网兜挂起鸭蛋可以起到避邪气、防治蚊虫的作用哦。”24日下午,来自江苏技术师范学院的大学生志愿者来到永红街道广成路社区,他们手把手教着阳光驿站的小学生们现场编织起了端午放鸭蛋的兜兜。并把每个兜兜装上鸭蛋作为“六一”节的礼物送给小朋友们。

郑芳 孙羽霖 文/摄

大学生称 包粽子比考“六级”难

5月24日上午,来自江苏技术师范学院教育学院的大学生们来到永红街道广成路社区和社区居民共迎端午节。在大学生眼里,“包粽子”成了一门高深的“学问”。带队老师对此表示,传统节日已逐渐淡出年轻人的视野。

在得知大学生们要来向社区学包粽子,社区的陈大妈一大早就把家里的米、肉等包粽子的材料拿了出来。学生们在一旁仔细观看每一个步骤,只见社区的大妈们先把粽叶子反折成漏斗形状,往里面装米……看着两片长长的粽叶在社区大妈的手上翻腾几下就成了一个有棱有角的粽子,大学生们都发出“啧啧”的惊叹。

随后,几个大学生也想一试身手,但看似简单的几个动作,轮到他们动手时却犯了难。卷叶、裹米、包扎,缠来裹去,不是包成扁的,就是底下穿帮,现场笑声不断。江苏技术师范学院的男大学生更是拿着五花大绑的粽子,自诩为粽子造型的技术革新,把小朋友们逗得哈哈大笑。来自福建的女大学生陈劲盈包了几个粽子都没有立体感,总是扁扁的三角形。“米还不够多!”经过社区大妈们的再次点拨,小陈终于悟出要领,“绑”出个有点型的粽子来。小陈说,她小时候看过奶奶包粽子,现在在学校餐厅也能经常吃到粽子,但却对包粽子的技术一窍不通:“考英语六级都比包粽子容易。”

带队的吴媛媛老师说,“传统节日已逐渐淡出年轻人的视野。”

郑芳 张羽程 刘劲松

艾叶菖蒲一天卖掉200多扎

“艾叶菖蒲五毛钱一扎,一天卖掉了200多扎呢!”昨天,光华桥菜市场一位摊主说,还有几天就是端午节,来买菜的市民顺带买扎艾叶菖蒲的还挺多。前来路桥市场来给小孩买“五毒服”的市民也不少。常州市一位民俗专家称,由于端午节的习俗较为简单,几百年来变化不大。

艾叶菖蒲一扎卖五毛

昨天下午,在光华桥菜市场,来买菜的黄大妈看到二楼的菜摊上有人在卖艾叶菖蒲就去买了一扎,“这几天我还一直惦记着要买这个呢,没想到现在就有。”摊位上的艾叶菖蒲用稻草扎成一束一束的,摊主表示,“我是卖菜的时候顺带卖卖的,这个好卖,买的人多,一扎五毛钱,一天卖掉200多扎。”

艾叶菖蒲上还带着水滴,碧绿碧绿的,看着挺新鲜。《生活常州》在现场看到,不断有人前来购买艾叶菖蒲。而在常州市区其他菜场,《生活常州》看到的情况差不多,基本上每个菜场都有艾叶菖蒲卖,不过有的稍微贵一点,要1块钱。

“五毒服”20块钱一件

路桥市场童装区一位女摊主说,半个月前就有人来买“五毒服”了,这几天来买的人增加了不少,有时候一天要卖掉七八件。价格也不贵,20块钱左右。《生活常州》看到,这种“五毒服”,是黄底黑花,上面印满了蛇、蜈蚣等五种动物。这位摊主说,这种衣服主要是那些抱在手上或者刚学会走路的小孩穿的。

市民李小姐说,家里宝宝六个月了,家里大人一直念叨着要买辟邪的衣服过端午的时候穿,“我没见过,到路桥一问,还真有。”她说,那种衣服都是一个款式,不过,从没看见过,觉得挺新鲜。

民俗专家:端午习俗变化不大

今年因为闰五月,有两个初五,到底要不要过两个端午节?为这一问题,市民小韩还在办公室和同事讨论了一番。不过,常州市民俗文化委员会余忠良秘书长则认为其实很明确,按“常州人习俗,大家只过前面一个端午节。后面一个初五,只有有空的人家包包粽子,一般都不过的。”

据余忠良秘书长介绍,很多地方史料都会记载民俗,包括一些家谱。他翻出一本“余氏宗谱”给《生活常州》看。这本谱是承接上世纪20年代的宗谱重新修订的。“我们这个宗谱基本上代代相传,最早是元朝,到现在600多年了。”宗谱上清楚记载关于“端午节”的习俗有三个方面,一是,端午节是为纪念屈原,屈原投江后,人们包粽子扔到江里以喂食恶龙,让恶龙不去吃屈原的

尸体。二是,端午节前后,毒虫复活,家家户户的门口、灶头上都要插艾叶菖蒲驱虫,寺庙则要挨家挨户发放钟馗的画像,以达到驱邪避病的目的。中午时分备酒菜,喝雄黄酒,剩下的雄黄酒则涂在小孩手上、腿上,在额头上画个“王”字,另外还放一些在房间角落里驱虫。小孩则穿黄底黑花印有“五毒”动物的衣服,脚穿“虎头鞋”,颈带银锁项圈,意在“百病消除,长命百岁”。第三方面,则是女婿要买咸蛋、皮蛋、糖果、烟酒等送给岳父母家,称“张端阳”。

余秘书长说,在民俗里,五月是“毒月”,同时也是农忙时节,所以常州人过端午节有小孩五月不剃头的说法,要穿“五毒”服,插艾叶菖蒲,喝雄黄酒,还有一个比较重要的活动——赛龙舟。“现在很多常州人还插艾叶菖蒲,吃粽子咸蛋,小孩穿五毒服。但不喝雄黄酒,寺庙也不发钟馗像,这两样习俗没有了。农村里也还有端午这天剥两个粽子祭灶神的习俗。赛龙舟因为条件限制多,民间不容易搞这样的活动。因此,相对来说,端午节的习俗几百年来变化不大。”

刘国庆

救助贫困先天性心脏病患儿活动开展一年多来 4位贫困患儿实施了手术

去年5月初常州开展“捐出一张废纸,奉献一片爱心”慈善行动。一年多来,得到了全社会各界人士的支持。家住勤业四村的80多岁高龄的刘静老人,给团市委寄去一封信和20元人民币,老人在信中说:“我在电视和常州爱心网上看到团市委组织的捐献废纸活动,现将本月卖旧报纸的20元寄上。我年轻时做过七年青年团的工作,现已经八十二岁,行走不便,走不到邮局,只好托人将钱寄去。”

“正是有他们这样的好心人的支持,我们的活动才得以开展。‘捐出一张废纸,奉献一片爱心’慈善公益活动在两个月前,已启动救助程序,对常州市低保户、低保边缘户、大病医疗救助对象以及慈善资金救助对象等家庭患先天性心脏病的少年儿童实施救助。通过申请、审核、体检、确认、公示、手术等环节,第一批患儿于23日开始进行手术。

“每个报名的儿童都要通过社区、街道、辖市区三级审核,到目前为止,通过审核的儿童有44名。经过体检,筛选出15名儿童可以进行手术。首批手术一共5名儿童,将在一个星期内陆续

完成。”常州团市委这位负责人介绍说。活动开展一年多来,得到了全社会各界人士的支持。家住勤业四村的80多岁高龄的刘静老人,给团市委寄去一封信和20元人民币,老人在信中说:“我在电视和常州爱心网上看到团市委组织的捐献废纸活动,现将本月卖旧报纸的20元寄上。我年轻时做过七年青年团的工作,现已经八十二岁,行走不便,走不到邮局,只好托人将钱寄去。”

据常州市儿童医院有关负责人介绍,到昨天为止,一共为4例患儿实施了手术,今天将继续为第5位患儿实施手术,同时,符合条件的家庭可以继续报名。另据了解,第一位实施手术的小欣已经在昨天出了重症监护病房。

龚青轩 陈萍 刘国庆